

## JEGYZŐKÖNYV

Nagyesztergár Község Önkormányzata Képviselő-testületének közmeghallgatásáról.

**Időpont:** 2023. december 11. (hétfő) 17.00 óra

**Helyszín:** Községháza Nagyesztergár, 8415 Nagyesztergár, Radnóti Miklós utca 58.

### **Jelen vannak:**

#### **Szavazati joggal meghívottak:**

Szirbek Tiborné	polgármester
Sass Ferenc	alpolgármester
Molnár Istvánné	képviselő
Veismajer Attiláné	képviselő
Haász János	képviselő
Hoffmann Zsolt	képviselő
Csipszer Ákos	képviselő

#### **Tanácskozási joggal:**

dr. Szivák Péter                      jegyző

#### **Lakosság részéről:**

7 fő

### **Mellékletek:**

**1.számú melléklet:** Meghívó, jelenléti, jegyzőkönyv

## I. Az ülés megnyitása

### **Szirbek Tiborné polgármester:**

Köszönti a 2023. évi közmeghallgatáson megjelenteket. Törvényi kötelezettségnek teszünk eleget, a közmeghallgatást minden évben meg kell tartani.

Megállapítja, hogy a képviselő-testületből 7 fő megjelent így a testület határozatképes, a közmeghallgatás megtartható.

Ismerteti a közmeghallgatás napirendjét:

1. Beszámoló az Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről
2. Kérdések, javaslatok

A polgármester kéri a Képviselő-testület, hogy foglaljon állást az előterjesztett napirendi javaslattal kapcsolatban.

A Képviselő-testület határozathozatal nélkül **7 igen** szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja a napirendet.

## II. Napirend tárgyalása

### 1.napirend:

Beszámoló az Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről

Előadó: Szirbek Tiborné Polgármester

### Szirbek Tiborné polgármester:

A 2023. évi tevékenységről szóló beszámolóban az ez évi elkészült, folyamatban lévő tevékenységekről fogok egy pár szót ejteni, illetve a költségvetésről. Az első és legnagyobb beruházásunk az a Csapás útnak a felújítása, ez még márciusban elkészült és átadásra is került, a temetőt összekötve a 82-es főúttal. Tavaly nyertünk el még Magyar Falu Programot és ennek a megvalósítása is megtörtént ahol egy fő kulturális szakember bérére kaptunk támogatást és mellette a hangosításra. Ez is megvalósult már és el is számoltunk ezzel a projektünkkel. Az idei évben nagy segítség volt a falunknak hogy a Veszprém Balaton 2023. programsorozathoz csatlakozhattunk, mivel így tudtunk a rendezvényeinkre is támogatást szerezni, hiszen a költségvetésünk olyan szoros volt, amelyből ezt nem lehetett volna megoldani. Ilyen rendezvények voltak: egy ösművészeti kiállítás, versmondó versennyel egybekötve a térség lakosságának, iskoláinak. Ezt követően pedig egy lángos vendégséget tartottunk egy vidám szórakoztató délutánt még júniusban. A pajta program keretében négy település, Bakonyháza, Borzavár, Jásd és Nagyesztergár programokat valósított meg közösen, ebben volt színdarab bemutató, énekkarok fellépése, táncház, ami eléggé jól összefogta a négy települést.

A másik nagyobb beruházásunk, a Faluházunk energetikai felújítása korszerűsítése. Ez még jelenleg is zajlik de már elérte a 80 %-os készültségi fokot és dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő részvételével, erről egy sajtótájékoztatót is tartottunk. Az energetikai beruházás során első körben kicserélésre kerültek a nyílászárók, a homlokzati és a földem hőszigetelés is elkészült már, illetve a napelem park is kialakításra került. A fűtéskorszerűsítéssel már le tudtunk a gázfűtésről kapcsolódni, így már nem kell ezt a magas gázárát fizetnünk. Hőszivattyú fűti az épületet. Ez azért is volt fontos, mert ebben az épületben van az orvosi rendelő, a könyvtár, itt van a közösségi tér, tehát minden olyan nagyobb terünk, aminek a fűtés költségét így meg tudjuk spórolni.

Ez mellett voltak kisebb beruházásaink is, beszerzésre került egy ágdaráló, az ország fásítás során sikerült további 30 fát elnyernünk, ezeknek az elültetése megtörtént, így már 90 db saját ültetésű fa van a faluban.

A Dózsa utcára még tavasszal jeleztük, hogy a Magyar Falu Program keretében pályázunk, egyelőre ez tartalék listán van, így első körben a Dózsa és a Kossuth utcában a Hanich Gép segítségével kátyúzást végeztünk, hogy ezek az utcák se legyenek annyira elhanyagolva.

A német nemzetiségi önkormányzat által nyert egy energetikai pályázatunk, amit az óvoda földem szigetelésére fordítottunk, így az óvodában is kicsit tudtunk segíteni a gázfűtés helyzetén.

Sok programot megszerveztünk úgyis, hogy nem volt semmiféle támogatás vagy pénzbeli hozzájárulás. Ilyenek voltak hulladékgyűjtés tavasszal, ezt a TeSzedd akcióba tudtuk megvalósítani. Itt az iskola és az óvoda, valamint a polgárőrség is nagy számmal részt vett és majdnem egy kukásautóra való szemetet összegyűjtöttünk. Ezt minden évben el kell végeznünk, hogy tiszta maradjon a környezetünk.

A temetőbe kialakítottunk egy urnafalat, amelynek már elkezdődött a használata. Úgy hiszem, hogy ez nagyon hasznos lesz főleg olyan családoknak, akiknek nem élnek itt a közelben a hozzátartozói.

A Puszta templomi Veimpusztai megemlékezéseken egyre nagyobb számmal gyűlnek össze a faluból és a szomszédos településekről is az emberek.

Amit lehetett támogatást, a szoros költségvetés mellett is megtartottunk, a Bursa Hungarica felsőoktatási támogatáshoz is hozzájárultunk. A szociális tüzifa pályázaton 43 m<sup>3</sup> tüzifát kaptunk, amit most fogunk kiszállítani.

Most jelent meg egy újabb Magyar Falu Program, amelyre szintén be fogunk adni egy pályázatot. Ez volt nagyjából a tevékenységekről szóló beszámoló.

A költségvetésnél az október 31-i állapotot tudjuk bemutatni, amelyből az látszik, hogy nagyon szorosan akartuk ezt az évet tartani, ez sikerült is, hiszen mind a bevételi, mind a kiadási oldalon tartottuk azokat a számokat, amiket az év elején meghatároztunk magunknak. A bevételi oldalon az idei évben 362 milliót terveztünk be és ebből eddig 280 millió forint jött be, ez azért ilyen szép szám, mert mindkét beruházásunk bent van, mind a Csapás úti mind az energetikai pályázat, amik több mint 100 milliósak. A bevételnél a külterületi útra nem kaptuk még meg a támogatást, de most lesz egy helyszíni szemlénk, reméljük hamarosan ezt is folyósítják számunkra.

A kiadási oldalon is tartottuk azokat a számokat, amit magunknak meghatároztunk, 362 millió forint lett volna itt is és 269 millió forint lett a vége.

A civil szervezeteknek az idei évben nem tudtunk támogatást biztosítani.

Kérem esetleges észrevételeiket, hozzászólásaikat tegyék meg.

Kérem, aki a beszámolót elfogadja, kézfeltartással jelezze.

Nagyesztergár Község Önkormányzatának Képviselőtestülete – határozat hozatal nélkül - 7 igen szavazattal- ellenszavazat és tartózkodás nélkül az Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadta.

## **2.napirend:**

Kérdések, javaslatok

### **Molnár Máté:**

Érdeklődnék az alpolgármester díjazásáról. Tudjuk, hogy ő többet kap, mint a többi képviselő, nem lehetne, hogy ezt a pénzt is inkább a falura, falunapra fordítanák? Az a javaslatom, hogy ezt az összeget fordítsuk falunapra, illetve ezzel lehetne spórolni a költségvetésen.

### **Szirk Tiborné polgármester:**

A választások után a testület döntött úgy, hogy az alpolgármester úrnak díjazást fizet. A javaslatot szívesen fogadtuk. Köszönöm!

### **Sass Ferenc képviselő:**

Ez nem akkora összeg, hogy ebből egy falunapot lehessen tartani.

### **Dülk József:**

Csak annyit szeretnék ehhez hozzá fűzni, hogy az alpolgármester úr rendszeresen részt vesz a társadalmi munkákban és a hasonló kezdeményezések lebonyolításában.

**Waller József:**

Témához kapcsolódóan, a polgármester bérééről is lehetne beszélni, mert amikor megválasztották, fél állásban vállalta a polgármesterséget, de már nem így van.

**Szirbek Tiborné polgármester:**

Amikor megválasztottak nem tudtam mennyi munka van Nagyesztergáron, leírtam a programomban sok mindent, mi az, amit vállalok. Amikor már láttam, hogy ezt a munkát nem tudom fél állásban, társadalmi megbízatású polgármesterként végezni, akkor jeleztem ezt a képviselő testület felé. Amikor a vállalkozói munkámat felcseréltem erre, próbáltam a falut kicsit esélyesebb helyzetbe hozni. Nem tudom mikor volt Nagyesztergáron utoljára 100 milliós beruházás.

**Waller József:**

Ki írta meg a pályázatot? Ingyen tette?

**Szirbek Tiborné polgármester:**

Én és természetesen nem. A pályázatokban vannak olyan díj részek, amiket projektmenedzsment díjként el lehet számolni. Így a külterületi utasban volt díjrészem, az energetikai pályázatban nincs díjrészem, mert ott van egy projektmenedzsment csapat, A magyar falu program pályázatokat is a hivatal végzi és nálunk maradnak ezek a díjak.

**Waller József:**

Rendben. Teljes mértékben nem értek egyet azzal, hogy a képviselők megszavazták azt, hogy főállású polgármester legyen, mert nem ők választottak meg, hanem a falu.

**dr. Szivák Péter jegyző:**

A törvény lehetővé teszi, hogy a polgármester egy ciklusban egyszer megváltoztassa a tisztség ellátásának módját, a képviselő testület jóváhagyásával, az SZMSZ módosításán keresztül. Teljesen szabályos folyamat volt, erre a jogszabály lehetőséget ad. Változott a polgármester feladatellátásának módja, így változott ennek a finanszírozása is, amire központilag kapjuk a támogatást.

**Waller József**

A temetőben miért másképp vannak kimérve a sírok? Van akinek nagyobb jár. Van ahol 2-es sírhelyen 1-es sír van csak. Ez hogy lehet?

**Dülk József (temető gondnok):**

Volt egy nyomtatvány, amit ki kellett tölteni, hogy 1-es vagy 2-es sírhelyet kérnek. Aláírták, hogy a 2-est választják, és amikor a síremléket kellett átépíteni, akkor kérvényezte a polgármestertől, hogy csak 1-es sírhelyet építhessen. És engedélyt kapott erre.

**Szirbek Tiborné polgármester:**

De ez nem nálam volt, én biztos nem engedélyeztem. A múltbeli dolgokon sajnos már nem tudunk változtatni.

**Waller József**

Az alsó utcában az árok betemetés, amit közpénzen kiásattak, most a képviselő testület tudomásával betemették. Ha a cső eldugul akkor nem tudom mit fognak vele csinálni. A felső utcánál a buszmegállót el kell vitetni, nem lehet kilátni, életveszélyes.

**Szirbek Tiborné polgármester:**

Ha tükröt teszünk a szembe lévő buszmegállóba, az lehet segítség lenne a közlekedőknek. Más valakinek javaslata?

**Cseresnyés Lászlóné:**

Nekem lenne észrevételem a felső úttal kapcsolatban. Az úton egy részen látszik a régi aszfalt amit murvával betemettek. Az autók elhordják a murvát végig az úton. Nagyon gyorsan mennek az autók, szinte rezeg a ház tőlük. Jó lenne ha lassabban mennének, mert gyerekek is vannak az utcában. Az út nem elég széles, kellene még szélesíteni. az autók neki verik az ablaknak a kavicsot. Ez az út így nem megfelelő. Szeretném a jegyzőt és az alpolgármestert és a képviselőket is abban az utcában látni, hogy megnézzék milyen.

**Szirbek Tiborné polgármester:**

Köszönjük az észrevételt!

**Kocsó István:**

Az Ányos utcában vízelvezető árokra van lehetőség? Én ástam ki árkot, hogy oda folyjon, mert velünk szemben a tetőről a csapadékot ki az útra vezetik. Mivel nincs árok az mind folyik be hozzám a pincébe. Ez a probléma egy vízelvezető árokkal megszűnne.

**Szirbek Tiborné polgármester:**

Most a hó miatt ezt úgysem látnánk, de később felmegyünk és megnézzük ezt a problémát.

**Waller József**

A három utcát mindenképpen össze kellene kötni egymással. A hátsó utca egy fával, bokorral benőtt, gázos, szeméttlerakó, a tulajdonostól el kellene birtokolni, mert ő nem csinál rajta semmit. Így mindenki a másik földjén, vetésén közlekedik. A kukás autónak is nehéz megfordulni ott.

**Haász János képviselő:**

Én úgy tudom, hogy ezt az elbirtoklást megpróbálta az előző jegyző, de sikertelenül.

**dr. Szivák Péter jegyző:**

Elbirtokolni nem tudjuk, mert utat nem lehet elbirtokolni. Mivel magán út, így ő rendelkezik vele, ha akarja akár le is zárhatja. Kisajátítani lehet, úgy, hogy kell hozzá egy cél, egy projekt. Ehhez pedig kellene egy jelentősebb összeg, amit erre tudunk szánni. Így csak pályázat segítségével tudnánk ezt megoldani.

**Szirbek Tiborné polgármester:**

Valakinek még kérdése, észrevétele?

**Cseresnyés Lászlóné:**

Én a temetővel kapcsolatban szeretnék kérdezni. Ha én 1-es sírba szeretnék temetkezni és megváltjuk a sírhelyet, akkor később is meg kell váltani?

**Szirbek Tiborné polgármester:**

Most fog a temető rendeletünk módosulni. 25 éves időtartam az amire meg kell váltani egy sírhelyet.

**dr. Szivák Péter jegyző:**

Ha valaki elhunyt, akkor neki a rendelkezési jogot kell biztosítani 25 évig, hogy 25 évig ott is maradjon ahova eltemették. Ha a párja 10 év múlva hal meg, akkor neki is a 25 évet kell biztosítani, de mivel már 15 évre meg van váltva, már csak a 10 évet kell megváltania, hogy meg legyen a 25 év. Jogszabály írja elő, idáig a rendeletünk nem így szólt, az volt a helytelen gyakorlat, most tesszük helyre.

**Cseresnyés Lászlóné:**

Azt szeretném még kérdezni, hogy az önkormányzatnak alkalmazottjai vannak vagy közmunkásai?

**Szirkbek Tiborné polgármester:**

Közalkalmazottak vannak és van közfoglalkoztatott.

**Cseresnyés Lászlóné:**

Az én fiam is itt dolgozott, négyen voltak és mindent meg tudtak csinálni a faluban. Most nem tudom hányan vannak, de nem tudtam elmenni a járdán, nincs letakarítva a hó.

**Szirkbek Tiborné polgármester:**

Ketten vannak és így kell megoldaniuk. Csütörtökön is egész nap takarították a havat, késő este is kint voltak. Sajnos közfoglalkoztatottat nem találtunk, aki több időre itt maradt volna, 2-3 hónapig voltak csak. Így nehezebb megoldanunk a hó eltakarítást is.

**Molnár Máté:**

A telek kimérésről érdeklődnék, hogy van erre igény? Mennyi telek lesz?

**Szirkbek Tiborné polgármester:**

Igen, már most sok érdeklődő van. Ha meg lesz a földmegosztás, még utána fog telek megosztás következni. Utána fogunk az igények bejelentésére kiküldeni értesítést. A mostani tervek szerint 43 telek lesz kialakítva.

Van még valakinek észrevétele, hozzászólása?


*További kérdés, hozzászólás nem volt!*

### III. Ülés berekesztése


**Szirkbek Tiborné polgármester:**

Köszönjük szépen a megjelenést a közmeghallgatáson. Leírtuk a javaslatokat és próbálunk megoldást találni a problémák megoldására.

További hozzászólás, kérdés, észrevétel és javaslat nem lévén a polgármester megköszöni a részvétel és a közmeghallgatást 18.00 órákor bezárja.

  
Szirkbek Tiborné  
polgármester



  
dr. Szivák Péter  
jegyző